

# ВЛИЯНИЕ ТЕХНОЛОГИЙ НА КОММУНИКАЦИЮ.

Подготовила:

студентка 1 курса группы 24.03 СамГИИЯ:

Набиева София Эркиновна

+998(94) 7641330

Научный руководитель:

Маманиязова Нодира Сайдуллаевна.

Ключевые слова: Технологии, коммуникация, баланс жизни.

"Как технологии меняют коммуникацию: от живого общения к цифровому миру"

В современном мире технологии оказывают значительное воздействие на способы общения. В данное время люди могут обмениваться информацией из любого места, что изменяет характер взаимодействий. Социальные сети и мессенджеры позволили людям поддерживать связь, не ограничиваясь пространством и временем.

### Влияние технологий на общение

В данное время технологии влияют на язык общения, вводя новые термины и сокращения, которые становятся частью повседневного лексикона.

Таким образом, влияние технологий на коммуникацию многогранно: с одной стороны, они способствуют быстроте и эффективности обмена информацией, с другой - могут создавать вызовы для глубоких межличностных отношений. Совершенно очевидно, что технологии открывают новые горизонты для общения. Видеозвонки и онлайн-конференции сделали







возможным участие в мероприятиях и встречах на расстоянии, что особенно актуально в условиях глобализации. Но вместе с тем возникает вопрос о качестве таких взаимодействий. Кроме того, развитие технологий иногда приводит к изоляции. Находясь в виртуальном пространстве, мы можем забывать ценности взаимодействия окружающими. Сложные психологические аспекты общения, такие как эмпатия и доверие, требуют реального контакта, и без него мы рискуем стать более отстранёнными и менее чувствительными к другому человеку. Поэтому необходимо помнить о том, что виртуальное общение не заменяет живого общения. Живое общение обладает уникальной способностью передавать нюансы интонации, жестов и мимики, которые зачастую теряются в цифровом формате. Исследования показывают, что личные встречи способствуют более глубокому пониманию и укреплению доверительных отношений, и эмоциональная насыщенность становится менее значительной.

## Средства выражения эмоций

Одним из наиболее ярких аспектов влияния технологий является появление новых форматов коммуникации. Мемы, GIF-файлы и эмодзи становятся средствами выражения эмоций, которые помогают передать суть сообщений без слов. Тем не менее, это может привести к недопониманиям и искажению смысла, так как визуальные образы могут быть истолкованы поразному. Меняется также и общественное восприятие общения. Существуют опасения относительно зависимости от технологий и снижения навыков личного общения. Будущее может потребовать от нас пересмотра баланса между онлайн и оффлайн взаимодействиями, чтобы сохранить ценность глубокой и искренней коммуникации.

Важным шагом в сохранении этого баланса является внедрение практик, которые способствуют живому взаимодействию в нашей повседневной жизни. Например, организации могут проводить регулярные оффлайн-мероприятия, на







которых сотрудники смогут установить более глубокие взаимоотношения и обменяться идеями лицом к лицу.

Таким образом, важно сохранять баланс между технологическими возможностями и традиционными формами взаимодействия. Создание пространств для живого общения, где можно свободно делиться эмоциями и впечатлениями, становится всё более актуальной задачей для общества.

#### Заключение

В заключение следует отметить, что технологии оказывают как положительное, так и отрицательное влияние на социальное взаимодействие и отношения. Несмотря на то, что с помощью технологий стало проще поддерживать связь с другими людьми, они также привели к сокращению личного общения и усилению чувства изоляции. Кроме того, легкость доступа к приложениям для знакомств и социальным сетям привела к формированию культуры одноразовых отношений. Постоянное использование технологий также может оказать негативное влияние на детей и подростков, а также на то, как мы воспринимаем и взаимодействуем с окружающим миром. Важно найти баланс и использовать технологии таким образом, чтобы они укрепляли, а не отвлекали нас от социальных связей и общего благополучия. Давайте сохранять баланс чтобы жизнь была лучше!

## Литература:

- Влияние новых информационных технологий на межличностную коммуникацию Аксёнова С. Н. Садовая А. В. Катаржонова Д. А.
- Цифровое поколение медийный портрет подростка Цымбаленко Сергей Борисович. Макеев Павел.
- Коммуникация. Непроизвольный тип коммуникации Абрамова Н. Т

